

Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

Год издания 4-й

26
СЕНТЯБРЯ
1938 г.
№ 60 (281)

ЛИКВИДИРОВАТЬ САБОТАЖ ХЛЕБОСДАЧИ

Ход хлебоуборки в районе в ее решающей стадии — скирдование, обмолот и особенно выполнение плана хлебосдачи совершенно не удовлетворительный и вызывает большую тревогу.

Бюро райкома ВКП(б), обсудив вопрос о ходе выполнения государственного плана хлебозаготовок и хлебоуборки признало правильным предупреждение бюро обкома ВКП(б) первому секретарю РК ВКП(б) тов. Ходченкову и считает, что бюро райкома и, в частности, его секретарь тов. Ходченков допустили группу ошибку, не организовали беспощадной борьбы с саботажниками, проявили гнилой либерализм к нарушителям партийной и государственной дисциплины, не мобилизовали парторганизацию и колхозников на ликвидацию последствий вредительства в сельском хозяйстве.

Бюро РК ВКП(б) указало, что коммунисты, председатели колхозов: "Колос" — Григорьев, "Трактор" — Шакиев, имени К. Маркса — Ягнюков, "Стахановец" — Соколов, "Вперед" — Конюхов, имени Ворошилова — Алиференко, не организовали большевистской борьбы за выполнение государственного плана хлебозаготовок и быстрейшего окончания хлебоуборки. Эти, эти руководители встали на антигосударственный путь очередности уборочных работ, по пустынству саботажникам и разгильдяям Бюро райкома исключило из партии саботажников хлебосдачи, председателей колхозов Ягнюкова и Соколова и предупредило остальных, что если они в ближайшие 3—4 дня не добьются решительного перелома в хлебоуборке и сдаче зерна государству, то они будут исключены из партии.

Заготовительные организации района — аппарат Уполномоченного Заготзерна, Райпотребсоюза проявляют безответственное отношение к выполнению плана хлебозаготовок. Они не выступают как государственные заготовители, а ограничивают свои обязанности техническими функциями по приемке зерна, но очень плохо справляются и с этими своими функциями. У складов Заготзера создаются иногда очереди с колхозными подводами, были случаи возвращения с пункта вполне пригодного хлеба.

Недопустимый либерализм к саботажникам хлебосдачи и хлебоуборки проявляет прокуратура, как бы не замечая их, не борясь с ними. Несмотря на наличие фактов прямого саботажа хлебосдачи и хлебозаготовок в отдельных колхозах районный прокурор тов. Замаратский не привлек к ответственности ни одного из саботажников. Перед всеми партийными, комсомольскими и советскими организациями района, перед всеми партийными и непартийными большевиками, работающими в колхозах стоит огромной важности политическая задача — до конца ликвидировать саботаж хлебоуборки и хлебосдачи, до 1 октября закончить косовицу, скирдование, уборку технических культур, добиться быстрейшего выполнения плана хлебозаготовок.

Для этого надо организовать во всех колхозах круглогодичную работу по скирдованию и обмолоту, круглогодичную подработку и просушку зерна, повседневный контроль за выполнением плана вывозки хлеба на пункты Заготзерна.

Надо ликвидировать такое положение, когда транспорт и тара лимитируют хлебозаготовки. На вывозку хлеба должно быть немедленно переключено не менее половины всего тягла колхозов, а транспортные звенья обеспечены тарой.

Скирдование, обмолот и хлебосдача — решающие звенья уборки. На скорейшее окончание этих работ парторги и уполномоченные РК ВКП(б) должны направить всю массовую политическую работу, мобилизуя внимание колхозников именно на эти участки работы.

Состояние с хлебосдачей требует исключительной мобилизованности всей районной партийной организации. Парторги, уполномоченные РК ВКП(б) в колхозах обязаны на основе решения обкома ВКП(б) и бюро РК ВКП(б) мобилизовать массы колхозников и колхозниц на досрочное выполнение государственных обязательств по хлебом поставкам.

Никакой пощады саботажникам хлебосдачи и уборки урожая, руководителям, потакающим нарушителям государственной дисциплины! План хлебосдачи в районе должен быть закончен досрочно.

Положение в Чехословакии

В ночь на 13 сентября гитлеровские агенты в Чехословакии — генлейновцы организовали в Судетской области путч. В 40 пунктах области произошли вооруженные выступления, посыпавшие организованный характер. В ряде городов генлейновцам удалось захватить в свои руки почту, телеграф, перерезать телеграфную и телефонную связь со столицей Чехословакии — Прагой, арестовать железнодорожных служащих и пограничную стражу. Одновременно генлейновцы начали погромы против еврейского и чешского населения. На саксонской границе генлейновцы пропустили из Германии около 2 тысяч отборных охранников и членов "Судето-немецкого легиона".

Генлейновский путч закончился полным провалом. Уже к полудню 13 сентября во всех пунктах, где имели место выступления генлейновцев, полиция и воинскими частями был восстановлен порядок. Общее количество жертв путча составляет 65 человек, в том числе 26 чехов и 39 генлейновцев.

Чехословакское правительство издало распоряжение об аресте главаря мятежников — гитлеровского агента Генлейна, как государственного изменника. Генлейнбежал в Германию. Вместе с ним из ряда округов Судетской области бежали руководители местных генлейновских организаций.

В ночь с 15 на 16 сентября в ряде мелких пунктов Судетской области имели место новые выступления генлейновцев, но они были быстро подавлены полицией и войсками.

15 сентября сбежали в Германию руководители генлейновской парламентской фракции Пункт, Соше и Франк.

Специальным декретом чехословакского правительства распущена и об'явлена вне закона генлейновская партия. Также распущены генлейновские штурмовые отряды. Издан приказ о сдаче оружия, находящегося в руках населения Судетской области.

(ТАСС).

Чехословакское правительство принял англо-французский ультиматум

Правительство Англии и Франции согласились с требованиями Гитлера о присоединении Судетской области к Германии и предложили Чехословакии выполнить это.

Посланники Франции и Англии заявили, что в случае отказа Чехословакии принять англо-французские предложения последует немедленное нападение Германии, и в этом случае Англия и Франция не окажут Чехословакии помощи. Посланники немецкими, что одновременно против Чехословакии выступят также Венгрия и Польша.

21 сентября чехословакское телеграфное агентство опубликовало официальное сообщение о принятии чехословакским правительством англо-французского ультиматума. Принятие ультиматума мотивируется отказом Франции и Англии оказать Чехословакии помощь в случае военного нападения на нее Германии, Венгрии и Польши.

Чехословакскаяnota о принятии ультиматума передана сегодня вечером Франции и Англии.

Сообщение о принятом чехословакским правительством решения вызвало огромное возбуждение во всей стране. В Праге произошел массовый стихийный демонстрационный протест.

Глубоко изучать историю партии

Больше 60 человек собрались на неочередное открытое партийно-комсомольское собрание Красной ЦЭС. На повестке дня вопрос о выпуске учебника "Краткий курс истории ВКП(б)".

Выступающие в прениях товарищи приветствовали Центральный Комитет нашей партии и своего великого лидера и учителя тов. Сталина, при личном участии которого закончена огромная работа. Наша партия, комсомол и все труды наши получили научный труд глубокого идеально-политического содержания, разъясняющий в яркой и доступной форме историю борьбы и побед великой партии Ленина — Сталина.

Молодая комсомолка тов. Менькова заявила: "Я благодарю партию и тов. Сталина за создание такого прекрасного научного пособия по овладению большевизмом. Я только что вступила в комсомол и с радостью буду изучать этот великий труд. Призываю всех комсомольцев и всю несознанную молодежь немедленно начать изучение истории героической борьбы в побед великой партии Ленина — Сталина".

Член партии тов. Воробьев сказал, что только сейчас, с выходом в свет учебника, действительно научно и теоретически глубоко запечатлевшего историю нашей славной большевистской партии, мы имеем все возможности поставить дело идеально-политического воспитания коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся на невиданную высоту.

Товарищи Воробьев, Аронин, Бородин и другие отмечали недостатки в организации политучебы на Макаровке. Они указывали на плохую работу парткома и райкома партии о подборе пропагандистов, на срывы занятий, на отсутствие семинаров с пропагандистами.

Собрание в своем решении приветствует выпуск нового учебника и обязало всех коммунистов и комсомольцев немедленно приступить к чтению и беседам по материалам истории ВКП(б), напечатанным в газетах. Собрание обязало партийный комитет провести подготовительную работу в органах газетации глубокого изучения истории ВКП(б) как только выйдет новый учебник

Е. Н.

Организовать выполнение плана хлебозаготовок

Массово-политическая работа — могучий рычаг мобилизации колхозных масс на скорейшее завершение уборки урожая и хлебосдачи — в колхозе "Заря" не организована. Председатель правительства колхоза Лапшин и уполномоченный РК ВКП(б) Варильев вместо большевистской организации колхозников на быстрейшее окончание государственного плана хлебозаготовок, либеральны чают с нарушителями колхозной и государственной дисциплины.

В колхозе наблюдается резкое падение трудовой дисциплины — невыход на работу и систематическое опаздывание. Опыт лучших колхозников-стахановцев — вальщицы остается неизвестным для широких масс колхозников.

Правление колхоза до сего времени не организовало борьбы с подырками и дезорганизаторами трудовой дисциплины. Так же правление колхоза не сумело подобрать лучших людей для переброски зерна от комбайна.

На примере колхозника Вишневцев, который был ранее замечен в краже зерна, поставлен возчиком. Он и сейчас оставляет на поле от 7 до 18 мешков зерна в ночь.

Обработка зерна и просушка его организована исклю чительно плохо. Сушка в отдельные дни имеет просто 3-4 часа, а иногда простирается целые сутки. Доброта зерна при сушке смешивается с засоренным попынью, в результате чего заготливый зерно не принимает. Было два случая, когда по вине члена правительства колхоза, выделенного ответственным за сдачу зерна государству Комшина кондиторское верно смешивалось с попынным, его возвращали с пункта обратно.

Однако Комшина никто за это не привлек и ответил. Надо покончить с потакательством подыркам и саботажникам хлебосдачи и уборки урожая!

Знающий.

Тяжинский район

Знатные вязальщицы колхоза "Светлый луч" т. т. С. Н. Неворская (справа) и А. П. Лапушкина, навя завшие каждая по 9.000 спонов за день.



СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Некоторые колхозы, сдающие хлебопоставки государству в "Н. Ивановский пункт Заготзерна" из-за халатности руководителей колхозов, а может быть и по злому умыслу, отправляют зерно в заготпункт высокой влажности и сорности.

Так, например, вожачик колхоза имени Фрунзе, Курниковского сельсовета, Береговых М. 16 сентября привез зерно с влажностью выше 16 проц. и имеющее 18 проц. зерновой примеси. 18 сентября из этого же колхоза было привезено зерно имеющее зерновой примеси 14,6 проц. и вредной примеси 0,3 проц.

Так, из колхоза "7-е ноября", Владимировского сельсовета, было привезено 1085 кг. пшеницы с влажностью 18,2 проц. Вожачик, на вопрос

рос, почему привез такое зерно, ответил: "На пробу. Я знал, что зерно не придет, также знал заведующий сушаркой и председатель колхоза". Страшается, зачем взять такое количество хлеба на пробу? Вероятнее всего, что руководители этого колхоза надеялись на "авось, не просмотрят ли".

Ясно, что заготпункт вынужден отправлять такое зерно обратно. Но разве не ясно таким руководителям колхозов, что этим они впервые искусственно создают невыполнение графики хлебосдачи и во вторых, сдавая хлеб низкого качества, снижают его стоимость и, создавая лишние перевозки, увеличивают количество труда, чем искусственно снижают ценность трудодня колхозника. Ш. Н.

Саботаж вместо работы

Президиум райисполкома уже предупреждал председателя колхоза "Путь крестьянина" Бабкина за провал хлебоуборки. Однако Бабкин не извлек для себя урока. Он не только не принял никаких мер для укрепления трудовой дисциплины, для быстрейшего окончания уборки урожая и хлебосдачи, а наоборот, продолжает саботаж сам и способствует саботажникам хлебоуборки.

На 23 сентября хлебопоставки государству выполнены всего лишь на 11 проц. По ходу колхоз также отстает — убрано 83,3 проц. Чем же занимается в это время председатель колхоза Бабкин? Вместо использования на молотьбе, он 14 сентября отпустил орешник честь ветфельдшера Тяпушкина, кузенца Курочкина. Уходят на сбор орехов и рядовые колхозники. Жена Бабкина за уборку урожая не работает, она собирает ягоды и носит их на базар.

Без внимания остался и

такой, явно вредительский факт, когда, во время разгаря уборочных работ, заведующая детям Тяпушкина мыла детей при открытых окнах, или выводила их после мытья на улицу, отчего дети заболевали, а заболевших она в детях не принимала. Колхозницы вынуждены были оставаться дома, чем срывалась вязка снопов. Кроме того Тяпушкина однажды совсем закрыла детям. Она вместе с нянями ушла на два дня на сбор ягод.

Не лучше и с другими рабочими. Пары не начинавшие перепахивать. Скотные бзы к зимовке не готовятся.

Все это со всей очевидностью показывает, что Бабкин всю свою деятельность ведет по линии разрыва колхоза и райисполкома должен принять решительные меры для оздоровления руководства колхоза.

КОЛХОЗНИК.

Подготовка к стойловому периоду скота

Бесхозяйственность Савина и Яворовского

В колхозе "Вперед" заведующие МТФ и ОТФ совершенно не уделяют никакого внимания на животноводство.

Заведующий МТФ тов. Савин и заведующий ОТФ тов. Яворовский в вопросе о подготовке к зимнему периоду отнеслись спустя рукава. Тов. Яворовский за весь летний период не сумел организовать очистку баз от навоза, так же не имеется теплого родильного отделения и конюшни для лошадей. Тов. Савин до сегодняшнего дня не покрыл базу, за все лето ни разу не убирался навоз, не произведена побелка и не продезинфицировано. Вслед

ствие чего дождем налило воды и получилась грязь, а телята, находясь там, стояли по колени в грязи и без корма. Яворовский и Савин все лето хныкали, что нет людей — когда на их фермах имеются прекрасные люди, которые вполне могли привести ремонт и постройку конюшни.

На МТФ отсутствует трудовая дисциплина. Пастух молодняка Веденякин часто теряет скот, а иногда и не знает, где находится и все стадо.

Правление колхоза должно заставить их работать и крепко проверять выполнение.

К. Б.

НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ ДВАДЦАТИЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

У НАС ЛИ НЕ РАСТИ

Двадцатый год

ликует и крепчает
Комсомол великой родины моей.
Он с гордостью и радостью

встречает

Свой двадцатый славный юбилей.

На фабриках, заводах и на шахтах,
И в совхозах, и в колхозах — там и тут —
Побед не счастье на комсомольских

вахтах:

Небывалой скоростью растут.

У нас ли не растя, где полной грудью,
Как растенье,

дышет каждый человек!

Нам весело живется,

труд мы любим,

С нами — юность неустанный во век,

Мы —

молодые

Сталинские люди.

Мы все растем,

Мы все поем,

Мы с каждым днем

идем быстрее

Вперед, вперед, вперед...

Повсюду слава наша

гордо реет,

Уважает нас

всей родины народ.

Товарищи, еще смелей

и горячей!

Все, шахтеры, токаря, комбайнеры,

доярки!.

Подготовим родине

достойные подарки,

К нам стучится

Комсомола славный юбилей.

И. КОНОВАЛОВ.

Эпизоды героических боев у озера Хасан

Поединок

Группа окружена японцами.

— Нужно срочно доставить донесение лейтенанту Курдюкову, — дает приказание лейтенант Шелотин связному Касьянову, — вы должны прорваться к своим во что бы то ни стало.

— Есть, прорваться во что бы то ни стало, — четко и уверенно повторил Касьянов.

С быстротой ветра на своем лихом коне "Еремей" лейтенант Касьянов с донесением. Через минуту связной окружен самураями. Боец не теряется, он пришпоривает коня и мчится прямо навстречу врагу, пробивает себедорогу. Японцы расступились и осаждают храброго бойца градом пули из винтовок и пулеметов. Конь падает, но верный патриот родины не теряется. Он бежит, придерживая правой рукой бьющееся сердце... Навстречу офицер. Одно мгновение, и точно по сигналу взведенны пистолеты — выстрелы последовали один за другим. Японец мутным взглядом посмотрел на красноармейца и, как платье, падающее с вешалки, сбежился и бесформенной грудой опустился на землю.

Глаза Касьянова блеснули, и щеки загорелись румянцем. «Готов, скотина...» И насколько хватало сил,

он побежал вперед. Неожиданно возле самых ног связного разорвался вражеский снаряд. Боец упал, но когда развеялись дым и пыль, Касьянова здесь уже не было. В это время он передавал донесение лейтенанту Курдюкову.

Лейтенант т. Курдюков ранен в бою, он лежит в госпитале. Красноармеец Касьянов прислал ему письмо:

«Товарищ командир, — пишет Касьянов, — я горжусь, что на нашу долю выпала большая честь и счастье первыми принять бой с японскими бандитами. Мой боевой друг "Еремей" погиб от пули врага, и я теперь езжу на вашем коне "Зайце". Прошу передать всем бойцам, находящимся на излечении, что мы крепко оберегаем наши границы. Надеюсь, что вы скоро выздоровите и вернетесь на свои боевые места. Пусть только японские самураи сунутся к нам на советскую землю, они будут так же беспощадно уничтожены, как и в бою за высоту Заозерная.

Храброго, отважного связиста тов. Касьянова командование представило к правительству награде.

П. МУСИНОВ.

"Тревога", 27 августа 1938 г., № 198.

На фронтах Китая

После захвата Сюйчжоу, в борьбе за который японская армия потеряла не один десяток тысяч убитыми и ранеными, японское командование наметило очередной удар по так называемому Уханьскому району, состоящему из городов Ханькоу, Ханьян и Учан.

Военные действия в ханькоуском направлении начались в первых числах июня. С тех пор уже прошло свыше трех месяцев, а Ханькоу под прежнему кренко охраняется китайскими войсками. Под Ханькоу сосредоточена значительная часть действующих в Китае японских войск, и тем не менее попытки овладеть этим городом теряют постоянные неудачи.

За последние дни японцы понесли тяжелое поражение в районе Жуйчана (южный берег Янцзы), где они пытались прорвать китайскую оборону. Если на южном берегу японцам удается продвигаться вперед в день на 500—800 метров, то на северном берегу их продвижение еще более замедлено.

Нельзя упускать из виду, что японское командование ведет по китайским позициям сильный комбинированный огонь с воздуха, суши и реки, при чем последнее время японцы широко применяют отравляющие вещества нарывного действия.

В районе северо-восточнее Даана (южный берег Янцзы) японцы 7 сентября вели в продолжение многих часов артиллерийский обстрел химическими снарядами. И, несмотря на это, японская армия не только не в состоянии добиться решающего успеха, но даже терпит частичные поражения на отдельных участках фронта.

Представление о военном обстановке в Китае было бы не полным, если упустить из виду партизанские действия в тылу японских оккупантов. Китайские партизаны выросли в такую мощную силу, которая ставит под угрозу все японские территориальные завоевания, особенно на севере. Провинция Хэбэй (Северный Китай) почти наполовину принадлежит партизанам, отсекавшим ее у японских войск. Многочисленные выступления партизан в тылу японских войск приносят японцам крупные людские и материальные потери и создают японскому командованию серьезные затруднения.

Затруднения на фронте в сочетании с огромным напряжением японского хозяйства, вызванным войной, приближают к краху японскую авантюру в Китае.

А. РАМИН.

И. о. редактора
А. ВЕРШИНИНА